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V EC YES TARTALMÚ HETILAP.
ELŐ FIZETÉS I ÁR:

Egész évre 4 frt — kr. % Negyedévre 1 frt -— kr. 
Pél évre 2 frt — kr. H Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Hitle tűseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

ILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár utcza 41. szám, hova a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-uteza 41. szám, hová az előtixe'é- 
sek. hirdetmények intézendők.

Közegészség ügyünk érde­
kében.

Közeleg a kánikula, a mely ren­
desen megingatja az egészségi viszo­
nyokat, a mit a nagy hőség által elő­
idézett szerves anyagok gyors rotha­
dása szokott okozni.

Ezért nagyon üdvös lenne, a do­
loggal jó eleve foglalkozni és a szük­
séges óvintézkedésekről ideje korán 
gondoskodni.

A legtöbb esetben a tisztátalanság 
szokott tanyája leni különféle baczil- 
lusoknak, azért nem lehetünk eléggé 
óvatosak, eléggé körültekintők, hogy 
lehetőleg minden eltávolittassék a mi 
tisztátalanságot idéz elő. Főleg pedig 
nagy gonddal kell a konyha hulladé­
kot eltávolítani, mert annak a rotha­
dása megfertőz teli a levegőt. Azután 
a csatorna, gödör, illemhely stb. elha­
nyagolása szokott rendesen kutforrása 
lenni a járványos betegségeknek, ezért 
a közegészségügyi hatóságoknak, főleg 
azoknak tisztán tartására kell szigorú 
felügyeletet gyakorolni. Továbbá nagy 
gondot kell fordítani arra, hogy az el­
hullott állatok gyorsan és a maguk 
módja szerint takargassanak el.

E tekintetben legczélszerübb volna 
olt, a hol a körülmények csak némi­
leg is engedik állat hulla égető kemen- 
czéket felállítani és a hullákat elégetni,

a mi a legczélszerübb módja volna 
az állati hullák eltakarításának. (

Közegészség ügyünk azonban leg- j 
sürgősebben a szorgalmas és helyes J 
ferlöztelenitést kívánja, a mit a leg- i 
több esetben elmulasztanak és leg- j 
följebb csak akkor alkalmaznak, ha a j 
baj már tető pontra hágott. Az ala- | 
pos fertöztelenités a hatóságok előtt ' 
csak kicsinyes dolognak látszik, pedig j 
ez a járványok meggátlására az egye- ' 
dűli eszköz, mód. Nálunk sajnos csak 
akkor fertöztelenitenek, a mikor azt 
egy csomó miniszteri, megyei és szol- 
gabirói rendelet sürgeti, vagy a karha­
talom kényszeríti. Pedig ezer meg ezer 
példa bizonyítja, hogy ott, a hol a 
fertöztelenitésre gondot fordítanak a 
járvány csirájában főj látott el, vagy 
legalább annak terjedése gátoltatott 
meg.

Nem különben gyakori megbetege­
déseket idéznek elő a rendetlen élet­
mód, a különféle romlott élelmiz czik- 
kek és gyümölcsök élvezete a miért 
a piaczok szigorú felügyelete és az 
áruba bocsátott élelmi szerek és gyü­
mölcsök megvizsgálására elkerülhetet­
lenül szükséges. Az egészségtelen élelmi 
szerek és gyümölcsök elkobzásában is 
hanyagul járnak el, mert rendesen egy 
közeli folyóba vagy tóba dobáltatják, 
a honnét a gyermekek nemcsak hogy 

1 ismét kiszedik és elfogyasztják, hanem 
vele a vizet elrontják, a melyet, ha

nem is használnak ivásra, de a für­
dést teszik veszélyessé és kigőzölgé­
sükkel a levegőt is rontják, mert a 
viz bűzös lesz.

Ezért legjobb volna azokat mész- 
tejjel leönteni és elásni, a mi idővel 
kitűnő trágyául szolgálna és ily mó­
don értékesíthető volna, a miből leg­
alább a mésztej árát bátran ki lehetne 
árulni.

Szóval most kétszeres figyelem­
mel kell ügyelni mindenre, a mi a 
levegőt megfertözteti és igy elejét venni 
a szokásos nyári járványoknak, mert 
ha nem főj tűk el a bajt csirájában, 
későbben drágán, ember áldozatok árán 
és sokkal nehezebben lehet a járványt 
meggátolni.

Ezért jó eleve figyelmeztetjük a ha­
tóságokat, hogy hassanak oda, misze­
rint a közegészségügyi szabályokat 
mindenütt szigorúan és pontosan be­
tartsák és ebbeli kötelességüknek min­
denütt megfeleljenek. Reméljük, hogy 
úgy lesz !

Dr. Anonymus.

Levél a kiállításból.
—, Julius 7.

A junius hónap vége és a julius 
eleje, mintha csak a kalendárium más 
részéből tévedt volna ide, nem valami 
jó időt hozott a kiállításnak. A pom­
pás kis bagolyvár, a melyben a kiál­
lítás meteorológiai állomása tanyázik

A TISZAV1DEK TÁRGZA.IA.
büntetés.

Irta: Szilágyi Géza.
I.

Ha meg alar büntetni téged Isten,
Porig akar alázni tégedet :
Hogy léted kin, sivárság légyen itt lenn, 
Hogy megsirassad születésedet;
Hogy mérges kígyókat viselj a szívben,
Mely az ö hatalmában kétkedett ;
Hol eddig jártál, békésen haladva :
Megrontó, bűbájos nőt tesz utadba.

II
Bár védekeznél csábítása ellen,
Hamar belátod — küzdni nincs erőd, 
Békába ver egy láthatatlan szellem,
S erőtlen meghajolsz a nő előtt ;
Körüllebeg alakja mind szünetlen,
Valami vonz s titkon követed Öt :
Ö mindennapi sóhajtásod, almod,
Akárhává tekintsz, csak őt találod

III
A nagy természetbe, Őt szerte látod.
A ki sohase lehet a tied :
Hiába imádságod, forró átkod,
Kévét hiába dobogja a szived;

Féltés keselye már szivedbe vágott,
Érette, ki gunykaczajjal fizet,

* Bu tengerébe sülyed el napod,
S rád durván a kétségb'eses topod . . .

I .. zr;
Ő mosolyogva száll az elten által,
Téged hiú, sorvasztó vagy gyötör :
Meghaltál már ezer kínos halallal,
Mielőtt lefogadott a gödör ;
Lelked is elhagy, s « pokolba szárnyal, 
A melynek pusztulásod oly gyönyöi .
Am tested egyre csak utánna jár még,
E nőn függsz mint sötét, lelketlen árnyék,

j a. szeg-én.37- irnols:.
Az alföldöu X, város közelében, a 

Hortobágyi“ puszta mellett élt egy kere- 
kés Dani nevű, nagyon szegény, de kivá­
lóan szép fiatal ember, ki egy odavaló 
földbirtokosnál iruokoskodott.

A földes ur, meggyőződve ügyességé­
ről, teljesen megbízott beuus és elküldte 
egyszer a környékben szarvasmarhát vásá­
rold Ez alkalommal többek között eljutott 
a fiatal Kerekes Dani egy G. nevű gazdag 
földbirtokoshoz. uagyon alacsony szár­

mazású ember volt, ezelőtt paraszt, de 
rendkívül eszes, tehetséges és főleg kiváló 
emlékező tehetségéről volt ismeretes. így. 
p. o. pontosan ismerte az egész vidék bir­
tokainak értékét, a talaj jóságát, a rajta 
levő terhet s kiterjedését.

Szerencse, szorgalom és rendkívüli mun­
kásság által jelentékeny vagyont szerzett, 
s most már több szép birtoknak volt ura.

Az iruok nála vásárolta be a kívánt 
szarvasmarhát s miután az üzletet meg­
kötötte meghívta ót asztalához.

Vacsora alatt úgy, mint vacsora után 
kitünően mulattak a házi ur és egyetlen 
leánya, a fiatal ember társaságába, ki jó 
kedélye4 udvarias és ügyes modorával egé­
szen megnyerte a vendéglátók szivét.

Minthogy az idő nagyon gyorsan telt, késő 
lett, s Kerekes Dani szívesen fogadta a 
házigazda ajánlatát, ki arra kérte, hogy 
az éjjelt náluk töltse. — Másnap reggel 
aztán elutazott.

Pár perez múlva igy szólt leányához 
a földes ur :

— „Minő csinos ez a Kerekes Dani, 
én ugyancsak megszerettem.-4
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(tehát itt csinálják a kiállítás időjárá­
sát), nem valami nagy népszerűségnek 
örvendhet. Állandóan fehér zászló le­
begett az ormán, a mi tudvalevőleg 
nem éppen kellemes hírnök daczára 
ártatlan színének, mert esőt jelent. 
Néha a fekete zászló váltotta fel, a 
melynek még rosszabb a jelentése . 
vihar és égihábaru közeledését hirdeti.

S daczáan a rossz időjárásnak (a 
melynek egyelőre vége szakad, mert a 
ma már piros-fehér zászló azt hirdeti, 
hogy : tartósan jó, száraz idő várható), 
az ezredéves kiállítás látogatottsága 
nem hogy csökkent volna, de egyre 
emelkedett. 14—15 ezer napijegyes 
látogató járta be hétköznapokon, har- 
mincz-harminczötezer ünnepeken és 
vasárnap.

S mikor ezt az örvendetes dolgot 
konstatáljuk, újra a vidéki közönség 
dicséretét zengi az ének. Mert ezek­
nek a látogatóknak majdnem kilencz- 
tizedrésze a vidékről toborzódik. A pesti 
ember kényelmes és lusta, s azt gon­
dolja, hogy nyugodtan kilesheti a szép 
napokat, mikor a kiállításra megy, 
mert hisz úgyis itt marad, de a vidék­
ről felzarándoklókat se jégeső, se vil­
lámlás nem tartja vissza, hogy meg­
nézzék az ezredéves kiállítást, ezer­
éves múltúnk és erős jelenünk kincses 
tárházát.

Az egész ország tudja ma már, 
hogy önmaga ellen követ el halálos 
vétket, a ki késlekedik a kiállítást meg­
nézni. Tudják ma már mindenütt, — 
hisz szavahihető tanuk hirdetik ország­
szerte — hogy büszkesége ennek az 
országnak csudaszép kiállításunk, s 
ráfogás, rágalom, félrevezetés, a mit 
drágaságról, lakáshiányról nyíltan és 
titokban hirdettek ellenségeink.

S mennyire fog még szaporodni 
ez a tudat, ha a háromezernél több 
tanár és tanító, a ki kongresszusra 
Budapestre gyűlt, hazatérve ugyan­
annyi apostolává lesz az ezredéves 
kiállításnak ?

De erről bészéljenek ők maguk. 
Itt csak egyetmásl mondjunk el fu-

— „Nekem is teiszik — moudá a le- 
áuy — ez nekem való férj volna.“

»Ejnye — monda az apa — miért 
nem moudtad azt előbb nekem.“

— „Nem mertem én azt tenni kedves 
tatám, mert hát másként nem ismerem.“

— „Ejli mit, ha neked annyira tetszik, 
mint mondod s akarod őt, akkor majd te­
szünk róla.“

E/.eu szavakkal kisietett a szobából, 
befogatott s lólialálába a fiatal ember után 
hajtatott. Nem sokára utolérte Kerekes 
Danit s igy kiálltott hozzá: — „Hallja csak 
kedves Kerekes ur, maga csak egy szegény 
Írnok ugy-e bár, csodálkozik rajta, hogy én 
a gazdag földbirtokos maga után utaztam. 
De ön rendkívül megtetszett leányomnak 
és ha akarja őt, minden további akadály 
nélkül feleségül veheti.“

— „0 — felelet a fiatal Kerekes Dani, 
a legörömteljesebb meglepetéssel — az 
ön szavai túlszárnyalják legmerészebb vá­
gyaimat is. Kedves leánya nekem is vég­
telenül tetszik, de hát nagy szegénységem 
miatt nem mertem nyilatkozni.“

— „Ejh, az nem tesz. semmit — mondá 
a földbirtokos — majd teszünk róla ! Csak

tólag, a mi az ezután érkezőkre vo­
natkozik.

Ünnep és mulatságok.
A jövő héttől kezdve hétröl-hétre 

egy-két nagyobb ünnepségre készülnek 
a kiállításon. Sokféle nagy, pompás 
látványosságot terveznek, melyek min­
degyike bizonyára sok ezer embert log 
a fővárosba hozni. Lesznek a többek 
közt diszfelvonulások, virágkorzók, vi­
rágcsaták, kivilágítások 90,000 izzó­
lámpával, nagy katonai takarodó, 8 ka­
tonai zenekarnak együttes hangverse­
nye, müvész-este P á 1 m a y Ilka és 
K o p á c s y Juliska közreműködésé­
vel, monstrehangversenyek és dalelö- 
adások a tavon, még pedig külön hörlgy- 
és férfikarral, velenczei éjszakák stb.

Minden hétre jut majd egy-két ilyen 
nagyobbszabásu ünnepség úgy, hogy 
bármikor jöjjön is a vidéki ember a 
fővárosba, mindig jókor érkezik, hogy 
egy-két ilyen ünnepélyen résztvehessen.

Inasok és segédek kiállítása.
E hónap 15-én nagyérdekü időle­

ges kiállítást nyit meg Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter. A mester-ina­
sok, segédei és munkások kiállítása 
ez, melyen a saját készítményeiket 
mutatják be. Azoknak a kiállítása lesz 
ez, a kiknek ügyessége és Ízlése, szor­
galma és találékonysága záloga a ma­
gyar ipar méltán várható felvirágzásá­
nak s tanúsága az utolsó tiz esztendő 
nagy haladásának.

A bejelentett tárgyak már nagyrészt 
ott vannak a kiállításon, s már hozzá­
fogtak a rendezéshez és a katalógus 
elkészítéséhez is. Máris látnivaló, hogy 
a legérdekesebb kiállítások egyike lesz 
ez, lelve meglepően szép, Ízléses dísz­
tárgyakkal, a házi szükségletre való 
pompásan dolgozott czikkekkel, a mely- 
lyek csaknem kivétel nélkül a magyar 
iparos meglepő ügyességéről, elméssé- 
géröl és találékonyságáról s e mellett 
jó ízléséről tesznek tanúbizonyságot.

A kiállítás egy teljes hónapig ma­
rad nyitva, a mit különössen a vidéki 
kamaráknak és iparhatóságoknak azzal

jöjjön velem azonnal vissza. Gyorsan, 
gyorsan !“

A fiatal ember természetesen ráállott 
az ajánlatra s kellemes társalgás közben 
csakhamar megérkeztek G. birtokára s ott 
egyenesen a lakóházba siettek.

— „Fogadd őt“ — kiáhá az apa öröm­
mel leányának, a mint a fiatal Kerekes 
Danival a szobába léptek, s diadalmas mo- 
solylyal, gyorsan hozzá vezette.

— „Ah pompás, hogy ön megint itt 
van !“ viszonzá a leány örömlepetteu aty­
jának szerencsésen sikerült utazása fölött. 
Most következtek a kölcsönös boldog üd­
vözlések és vallomások s egyébb a rokou- 
szenvből kifolyó nyilatkozatok, a szerelme­
sek között. Egy pilanat alatt természete­
sen a föld legboldogabb halandói lettek, s 
vidáman tréfálkoztak és enyelegtek egy­
mással, szivük kedvük szerint.

— „Nos — mondá az apa — teljesen 
megegyeztetek-e egymással ?“

„Minden esetre kedves papa“— fe- 
lelték egyhangúlag.
együtt6' ™' ^

ajánljuk a figyelműkbe, hogy nagyon 
kívánatos volna a legtöbb helyen ügyig 
tervezett tömeges iparos íelindulá­
sokat, legföképen a segédek és tanulók 
felrándulását arra az időre kitűzni, a 
mikor ez a reájuk oly fontos kiállítás 
nyitva lesz.

A millennium emlékkoronái.
A fővárosban a legutóbbi napok­

ban egy nj és nagyon szép divat ka­
pott lábra. A hölgyek karkötőiről, az 
óralánczokról, nyakékekröl, pénzestár- 
czákról, nyakkendőkről eltűntek a ré»i 
szokásos formájú apróságok: a szent- 
györgy-tallér, a négylevelü lóhere, a 
szerencsedisznó és turbános szerecsen 
s a helyüket a millennium ünnepét 
jelképző, igazán ízléses, művészi kivi­
telű millenniumi emlékérem foglalta el.

Ezek az emlékérmek tudvalévőié» 
az ország ezeréves fennálásának ein- 
lékére verettek s egy korona nagysá­
gúak. A legszebb emlékpénzek ezek, 
a melyeket Magyarországon eddigelé 
vertek. Pompás minüek s gyönyörű, 
mesterséges patina van máris rajtok 
Az érem egyik oldalát a király kitűnő 
mellképe disziti, a másik oldalon a 
magyar Génusz vezeti kantárszáron 
Árpád vezér lovát, hogy az uj honába, 
az ősök hajdani földjére vigve. Árpád 
mögött halvány körvonalakban a fel­
vonuló magyarság látszik.

A vidék jó Ízlésű dolgokban kö­
vetni szokta a főváros példáját. Eb­
ben az uj divatban bizonyára kö­
vetni fogja

A tanügyi kongresszus.
Az elmúlt hét a tanárok és tanítók 

nagybot« volt. A fővóros utczáin, lépten 
nyomon, tanügyi emberok re talált az ember, 
kiket nemzeti szinü jelvényükről mindenki 
könnyen felismerhetett ; mon.,hatjuk a fő­
város palotái között annyi Uuféifiu még
nem fordult meg egyszerre, mint a mostani 
alkalommal,

A tauférflak el voltak ragadtatva a 
kongresszus komolyságától és fontosságától. 
Látszott rajtuk, hogy > lelkesedés, a liiva-

Ez is azonnal megtörtént.
És igy iloua kisasszonynak, ki uiá 

több gazdag kérőt kikosarazott szép fiats 
vőlegénye lett, mig a fiatal Kerekes Dán 
k. rovtd pár óra előtt még reménytele 
szegény nek volt, gazdag menya8ezou$
nyeit Ilona kisasszonyban és most ntiu 
boldog vőlegény, telve a legszebb remi 
nj* el, ehagadtatva utazott vissza főni 
kebeZ; Rövid idő alatt megtörtént a több 
szükséges előkészület is és a jegyese: 
tneg aitolták a fényes lakomával egybekü 
lőtt esküvőt, A derék vő lett később te, 
meszetesen a kitűnő após örököse, ki iá 
tagjta kis vagyonát ngy körülbelül 160.00' 
korona értékben, mely öt birtokból állott 
amdeu hozzátartozó ingósággal együtt.

11 e 111 volt az egész al 
o on o y boldog házasság, mint az, me- 

lyet Ilona kisasszony a szegény Kereke 
Dani írnokkal kötött.

Maliid.
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<ás iránti meleg rokonszeuv, hozta őket a 
székes-fővárosba, a tauügy érdeke vezé- 
rejtH a tan férfiakat a székes fővárosba, 
hogy együttesen, közös erővel lendítsenek 
azon a szent, ügyön, mely annyi kívánni 
valót követel, összesereglettek, hogy a tan- 
lijyy felvirágzása érdekében határozatokat 
hozhassanak, hogy megjelöljék az utat és 
módot, melyen a haza és a nemzet szel­
lemi fejlődése érdekében a tanügyet feljebb 
és feljebb kell emelni, hogy megmutassák 
az irányt a melyben a tanügyet tovább ve­
zetni kell.

És ha a gyűlések folyamát mérlegeljük, 
mindenütt arra a tapasztalatra jutunk, 
hogy a tanár és tanító képzést iuteusivebb 
alapra kell helyezni, a népoktatásügyi tör­
vényt módosítani, — a tananyag beosztást 
reformálni, — a nyugdíjtörvényt revidiálni 
a tauféifiak anyagi érdekeit fokozni és a 
megélhetés fokára emelni, — azaz alkal­
mazkodni kell a helyi viszonyokhoz.

Szóval észrevettük, hogy az élet szá­
mára másként kell nevelni. Éppen azért a 
lantéi fiáknak gond nélküli megélhetést kell 
biztosítani, hogy hivatásuknak teljesen meg­
felelhessenek, egyszersmind a tananyagot 
úgy kell beosvtani, hogy az egyes iskolák 
között meglegyen a kapocs, a helyes átme­
nt, a mely a fokozatos tanításra elkerül­
hetetlenül szükséges. A tananyagból ki kell 
hagyni a fölöslegeset és csak a fontosra 
szorítkozni, arra a mire az egységes kikép­
zésűéi tekintettel a különféle életpályákra 
mulhatlanul szükséges.

A kongresszus felölelte a tanítás min­
den ágát. Az óvodától kezdve, végig ment 
minden rangú szakiskolán az egyetemig és 
mindenütt talált hézagot, hiányt, mely a 
tanítás sikerét, akadályozz!.

A különféle bajok orvoslására, a tan­
ügyi kongresszus meghozta javaslatait, meg 
jelölte a módokat azok javítására, felhívta 
azokra az intéző köröknek figyelmét, szóval 
megtette hatáskörében kötelességét. És 
így a. legszebb millenniumi emléket a taní­
tók emelték, olyan emléket, mely a máso­
dik ezredévben büszkén fogja hirdetni a 
nemzet szellemi nagyságát. Azonban ezeu 
emlék csak akkor lesz hatalmassá, ha az 
iutézókörök e javaslatokat azzal koronázzák, 
hogy azokat érvényre emelik, a megjelölt 
utat követik és a pertraktált hiányokat or­
vosolják ; akkor majd beteljesül a nagy 
költő mondása: Magyarország nem volt,

hanem lesz !
Különben a kongresszus lefolyásáról 

levelezőnk a következőkben számol be :
A kongresszus összes ülése.

Első nap. Julius 3.
A kongresszus tagjai nők, férfiak 

reggel 9 órakor teljesen megtöltöttek a 
kiállítás ünnepségek csarnokát. Jelen voltak: 
Classics Gyula közoktatásügyi miniszter, 
Ráth Károly főpolgármester, Zsilinszky Mi­
hály államtitkár, Berzeviczy Albert, Len­
gyel Béla, Kossuth Fereucz, Beöthy Zsolt,
Szatmári György stb.

Az orgona megszólalt és az egész gyü­
lekezet megkapó hatással szent ima eu
énekelte a „Hymnust. ,

Ezután Heinrich Gusztáv elnök érde­
kes és hatalmas beszéddel nyitotta meg a 
II. orsz. és egyetemes kongresszust vissza- 
pillantást vetve az I. kongresszusi a. ang 
súlyozta azt, hogy egy egységes eszmén 
alapuló egységes szervezetet kell a ni a 
közoktatás összes testületéinek, tova , 
hogy az egységes iskolai szervezetet meg

kell alkotni stb. Végül pedig köszönetét 
mondott mindazoknak, a kiknek köszönhető 
az hogy a kongresszus létrejött.

Eire Wassies Gyula közoktatásügyi mi­
niszter szép és a jelenlevők által’nagy lelke 
sedéssel kisért kiváló remek beszédben üd­
vözölte a tauférfiakat, erőt és kitartást 
kívánva a tanféifiakuak nagy és fontos 
munkájukhoz.

Utána Rátli Károly főpolgármester 
Budapest főváros nevében üdvözölte mint 
a közoktatásügy harezosait a kongresszus 
tagjait.

Végre pedig Berzeviczy Albert tartal­
mas és érdekes beszédben „az egységi és 
nemzeti közoktatást“ fejtegette. Ezzel az 
első ülés a Szózat eléneklésével véget ért

(Folyta tás köv.)

Újdonságok.
— Halálozás. Id. Weisz Tivadar, &

„Csongrád és Vidéke Takarékpénztár* fő- 
könyvvezetője, a csongrádi izr. hitközség 
volt elnöke f. hó 4- és 5-ike közti éjjel 
szivszélhüdésbeu hirtelen elhalálozott. A 4L 
éves életerős férfiú városunkban úgy az 
inteligenczia, mint a nép körében általá- 
nossan kedvelt és népszerű alak volt, s igy 
minden részről tiszteletnek örvendett. Csen­
des, higgadt temperamentuma és szerény, 
de kedves modora által minden társaság 
magába fogadta. Temetése f. hó 6 án dél­
után 5 órakor ment végbe nagy részvét 
mellett, mely alkalommal Büchter Márton 
főrabbi mondott a nemes halotthoz 
méltó bucsuszónoklatot, melynek hatása 
alatt minden szem könnyezett. A koporsón 
több koszorú díszlet, melynek virágait az 
enyhe szellő oly szomorúan mozgatta. A ne­
mes halottban a fenti pénzintézet egyik 
legkiválóbb, szakértőjét és vezetőjét vesz­
tette el. Temetésén a plébániai hivatal az 
elöljáróság, fószolga’oiróság, járásbíróság, a 
helybeli „casziuó1 és%.polgári kör“ szóval 
az egyesületek mindegyike testületileg jelent 
meg, hogy el kisérje utolsó útjára. A nemes 
halottat gyászba borult szülőin kívül nagy 
számú rokonság gyászolja. Nyugodjék bé­
kében !

— Rosenfeld Albert, 48 as honvéd öz­
vegye Deutsch Regina asszony 73 éves ko­
rában f. hó 7-éu a helybeli uj kórházban 
hosszas szenvedés után jobb létre szen­
déről t. Áldás hamvaira !

—- Az 1896. évi kéménysepretési dij- 
lajstrom a múlt héten volt közszemlére a 
számtíszti hivatalban kitéve.

— Bimbóhullás. Boda Márton urat, a 
helybeli népiskola egyik legtekintélyesebb 
tanítóját súlyos csapás érte : Ilonka nevű 
kis leánya f. hó 7-éu elhunyt. A drága kis 
halottat 7-én helyezték örök nyugalomra.

— Mákvirág. Heringer József 21 éves 
suhanezot mindössze néhány hó előtt tolou- 
czolták vissza Csongrádit az illavai fog­
házban eltöltött büntetési ideje után, mert 
e fejlődésnek indult mákvirág öt Ízben volt 
már lopásért büntetve, s nemsokára ismét 
a hűvösre kerül. Ez a fiatal Rózsa Sándor 
utód május 19-ike óta van vizsgálati fog­
ságban mert Roseuftdd Albert helybeli sza­
tócsot meglopta azon alkalommal, midőn a 
mérő fontot javította: a pénzes fiókból 5 
irtot kicseut. De mivel a lopás hivatalból 
üldözendő, elrendelte a törvényszék, hogy 
nevezett mákvirágot a j&rásbiróság foghá­
zából a kW. börtönbe kísérjék, a mi a múlt 
héten már meg is történt, s most e romlott 
ípikn gonosz suhauez ismét elmélkedhet a 
börtön sötétségében büue felett.

— Ismeretlen hulla. A szegedi reudór- 
kanitánvság körözvénybeu arról értesíti a
helvbeli rendőrséget, hogy ott a Tiszából 
a napokban egy 23-25 év között levő is­
meretlen nőnek mar feloszlásban levő hűl- 
Iáiát fogták ki. A hulla öltözéke és leírása 
tekintetében közelebbi értesítést a rendőr­
biztosi hivatal nyújt az ez ípaut érdeklő­
dőknek

— Teke verseny. A „MagyarKirály“ szálló 
kertkelyiségébeu f. hó 12-én d. u teke-verseny 
rendeztetik. A legjobb dobót két báránnyal 
jutalmazza a rendezőség. Bár ki is verse­
nyezhet csekély dij lefizetése mellett. A 
tnkeverseuyt hangverseny és táuczvtgalom 
fogja követni 8 órai kezdettel. A táncz- 
vigalom az újon au épült kerti mulatóhe­
lyiségében fog tartatni, az ujjonan szerződ­
tetett I. zenekar közreműködésével. Belépti- 
dij a táuczmul at ságra 30 kr.

— A sertésállomány pusztulása. Min­
denféle járványos nyavalyák tizedelik or­
szágszerte a jószágátlomáuyt. így várme­
gyénkben újabban Csongrádon és Sövény­
házán lépett fel járványossal! a sertésor- 
báticz, Szentesen pedig az állami kei illeti 
állatorvos is konstatálta a sertésvészt. A 
szomszédos Pest -Pihs-Solt vármegyének 
pedig egész területe zár alá vau véve 
ugyancsak a sertés vész miatt.

— Mustralovak eladása. Mezőhegyesen, 
az állami birtokon a f. hó 19-én délelőtt, 
13 drb. igavonó kerül árverés utján ela­
dásra. Felhívjuk e körülményre a gazdál­
kodó osztály figyelmét.

— Szeles Adorján Zürichben telepedett 
le, a hol egy selyemgyárban kapott, alkal­
mazást Neje az ott levő magyaroknak ki­
főzést nyitott.

— Szállítók figyelmébe. A földmivelés 
ügyi miniszter k ölre, u del éti leg tudatja a ha­
tóságokkal, minő eljárás követendő a Ro­
mániába szállítandó állatok és állati nyers- 
termények vizsgálatáról kiállítandó községi 
és állatorvosi bizonyítványok kiállítása kö­
rül. Mindezek fölött szükséges, hogy a tő­
lünk Romániába vitt, állatok, állati nyers- 
termények és ragály fogó tárgyakra vonat­
kozó származási és egészségi bizonylatok 
hiteles román fordítással láttassanak el. 
Ezeu intézkedés a jövő hó 1-én lép életbe.

— Az uj gyógyszer árszabás. A doktor 
meg a patika nagy szerepel játszik az em­
ber életében, főleg e patikaköltség az, a 
melyektől irtóznak a családapák. Szinte 
szállóigévé vált a mondás : „drága mint a 
patikában.“ Mindazonáltal szívesen rója le 
adóját mindenki, a kinek a szervezetét 
mjgrontja valami betegség, hogy a gyógy­
szertárból orvosi rendeletre beszerzett or­
vosság révén helyreállítsa egészségét. 
Őrömmel veszi bizonyára tudomásul min­
denki, a ki a patikára fanyalodik, hogy 
ezen túl olcsóbban csinálják a reczeptjét. 
A belügyminiszter ugyanis rendeletét bo­
csátott ki a hivatalos lapban, a gyógy- 
szerárszabványra vonatkozólag. Az orszá­
gos közegészségi tanács által kidolgozott 
eme, a gyógyszerész kart és a nagy közön­
séget egyaránt érdeklő munkálatok ered­
ménye az, hogy az uj gyógyszerárszabváuy 
a jelenleg érvényben levőnél 10—12 száza­
lékkal olcsóbb és jövő hó elsején lép életbe. 
A reczeptekre a gyógyszer árát számokkal 
olvashatóan ki kell Írni. A gyógyszertárak 
legkisebb ártétele 2 kr. % kr. vagy ennél 
nagyobb értékű tőit egy úrnak számit. A 
reczept árát és a használati utasítást a 
gyógyszerészeknek kell Írni s a gyógyszer- 
tár bélyegzőjével ellátni. E rendeletek át- 
kágóit a hatóság 100 írtig terjedő bünte­
téssel sújthatja.

— Kerestetik megvételre egy gózfürész 
a hozzá tartozó felszerelésekkel együtt. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi,
ha közvetlen gyáramból rendelik — fekete, 
fehér és színes 35 krtól 14 frl 65 krig — méte­
renként sima, csikós, koczkázott mintázott, da" 
masztot stb. (mint egy 240 különböző minőség 
és 2000 mintázatban a megrendelt áru, p o s- 
t a b é r és vámmentesen a h a z- 
hoz szállítva mintákat postatordu- 
lóval küld : HENNEBER8 6. (cs. és kir.^ udvari 
szállító) sely em gyára Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros es levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyarnyel- 
ven irt megrendelések pontosan elintéztetek^
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CSARNOK.

Mi mindent mondanak a nőkről.
Mióta a világ áll, sok rosszat, mond 

tak a nőkre, s mégis ők kormányozzák meg
mindig a világot. Q

A nők kegye csalárd, monda bölcs oa-
lamou, jóságuk alatt álnokság rejlik.

A hány hal van a tengerben,^ a hány ! 
csillag vau az égen, — monda Kodrus | 
annyi csiutalanság rejlik a női szivbeu.

Inkább a sárkánnyal együtt lenni, monda
helyes okokból Sokrates, mint egy novel. 
Mert a nő szerelmétől — toldá meg szavait 
— jobban lehet félni, mint a férfi gyülölse- 
gétől.

Mohamed kizárá a nőket a paradi­
csomból, pedig oda még azt a kost is be- 
ereszté, melyet Jákob, Izsák helyeit felál­
dozott, azt aczethalat, mely Jónást, elnyelő, 
a hangyát melyet Salamon az emberek m u- 
taképéül állítá fel, sőt még Sába királynő 
papagályát is.

Titus Livius, Róma komoly történet 
írója azt áll if á, hogy a nők házon kívül 
sokkal szelidebbek, mint odahaza.

Plautus a vígjáték ivó, pláne elég go­
nosz volt kijelenteni, hogy a nők között 
nem szükséges a választás, mert egy se 
ér semmit, A róka ravasz, mondja egy régi 
spanyol közmondás, de a nő a rókánál is 
ravaszabb.

Neckev asszony azt tanácsolja, hogy ha 
valaki valamely véleményt akar érvényre 
emelni, akkor csak nőkhöz kell fordulnia, 
mert ók könnyen elfogadnak mindent, mi­
után semmit se értenek ; azt hamar elter­
jesztik, mert beszélni szeretnek, soká meg­
jegyzik, mert hát elég makacsok hozzá.

És igy szóit az ének a nőkről minden 
népnél, minden időben. De bár meddig és 
mennyit harczoltak légyen az „erős“ férfiak 
a „gyönge'1 női nem ellen, azért mégis a 
-»'gyönge* nem maradt máig is a győztes.

Cleonice.

Oo n cLo 1 a,'t o Is.
Gondolkodhatik a bölcs, képzelődhetik 

a költő, érezhet az oktalan is, — de csak 
az él, aki szeret.

Ha van fájdalom, melyet, a halál sem 
engesztelhet meg, úgy a csalatott szerelem 
fájdalma ilyen.

Szeretni álom, mennyországa — csa­
lódni ébrenlét, pokol.

A szerelem nem tud kérdezni : a szere­
lem önmagáért szerelem.

Kormos lesz az a szív, a melyben sokat 
< fiitenek.

Öli szerelem / százszor meghalt az, a 
ki hitét elvesztette benned.

A hatni nem — akarásban is meglehet 
a nagyszerű hatás.

Az „esetlen“ elnevezés voltaképen arra 
illik, a mi még csak esni sem tud.

Mindenkinek meg van a maga múltja, 
de csak igen kevésnek a maga jövője.

A ki szemét behunyja, könnyen ela- 
1 adhat ik.

TISZÁN VEGYES JÁRATBAN KÖZLEKEDŐ 
GŐZHAJÓK

MENETRENDJE
1886. évi márcziiis hó 29-től.

A hajók péntek kivételével mindennap járnak
Csongrád és Szeged között. (72 kilométer.)
Csongrádiul indulás . . 5 óra —. reggel.
Szentesről „ . . 5 n 35. „
*Csauyról „ . . 6 íj 20 „
Mindszentről „ . . 6 » 45. „
*Algyőről „ . . 8 10. „
Szegedre érkezés . , 9 • n
Szeged és Csonqrád közölt. (72 kilométer.)
Szegedről indulás . . 2 óra 30. délután
A Ígyőröl „ . 3 V) 40.
Mindszentről „ . 5 n 40.
*Csanyról „ . 6 n 10.
Szentesről „ . 7 h 10. este
Csongrádi-a érkezés . 7 w 45.
Szentes és Szolnok között. (97 kilométer.)

Szolnokról indulás . . 1 óra 30. délután.
T.Takonyról „ . . 2 D 20.
T.-Vezsenyről „ . . 2 » 40.
Uj-Kécskéről n . . 4 1) 10.
T-K.-Inokáról „ . . 5 n • J)
*T.-Ugliról „ . . 5 n 20.
Csongrádiól „ . . 6 V 40. este
Szentesre, érkezés . . 7 n 10. „
Szentes és Szolnok között (97 kilométer.)

Szentesről indulás . . 3 óva 30 reggel.
Csongrádiól „ . . 4 „ 05.
*T.-Ughról „ . . 5 „ 45. „
T.-K.Inokáról „ . . 6 „ 20.

T.-Vezsenyről „ . . 8 45 „
Uj-Kécskéről „ • • 7 „ 10. délelőtt
T.Takonyról „ . . 9 „ 05. „
Szolnokra érkezés . . 10 r —. n

*) Csak ladik állomás.
A gőzhajóknak Szegeden és Szolnokon 

ti suti csatlakozásaik vannak.

■Vstsiati rn.e2n.etrend..
— Érvényes 1896. május 1-től —

Csongrád - Fél egyház. V. V.

d. e.
V. V.

d. u.
Gsongrádról indul
Gátérre érkezik — —
Félegyházára érkezik

9.20
9.56

10.20

1.55
2.27
2.50

Félegyház Csongrad. V. V.

d ti

V. V.

d. u.

- Félegyházáról indul
Gátérre érkezik
Csongrádra érkezik

12.25 
12.53 

- 1 25

5.3* 1 
5.58 

, 6.30

Félegyházáról Czeglédröl
„ indul : | indul:

Budapestre
érkezik :

Személy v. 
Személy v 
Személy v 
Gyorsv. 
Szem élv v 
Személyv, 
Gyorsv. 
Szamélyv 
Szeir.élvv

2.36 p. éjjel 4.24 p. éjjel 6 45 p regg
—. —• 5.30 » regg. 7.55 » íegg

. 4.24 p. éjjel 6.10 » regg. 8.30 > d. e.

. 6.44 » regg. 8.26 » d. e. 10.25 » d. e.
11.06 » d. e. 12.11 » d. u. 1.25 » d. u.
_e ---. 1-10 » d. u. 3.40 » d. u.

. 2.55 » d u. 4 46 » d. u. 6.50 » d. 6.
5.21 » d. u. 6.26 » d. u. 7.40 » este.
—. —. 6.31 » este 9.05 * éjjel.

.! 7.28 » este. —. —. —.
E udiipeslről Czeglédröl Félegyházara

indul : indul : érkezik :
6.40 p. regg —. —. —. —.
8 15 » d. e. 9 35 p regg. 10.34 p. d. e

. 8.30 » d. e. 10.40 » d. e. 1*2.11 » d. n
1.05 » d. u. —. —. -- . ---.
2.30 > d. u. 3.Í 1 > d. u. 4.51 » d. u.

. 2.55 » d. u. -- . -- . _ _

. 4.35 » d. u. 6.41 » d u. 8.15 » este.

. 7.— » este 9.34 » este 11.13 * éjjel.

Gyorsv.

Személyvonat,
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat

Fclegyha^áról 
indul :

S z e g ed r e
érkezik :

5 ó. 57 P- regg. 7 ó. 42 p. regi>
10 ó. 35 d e 11 ó. 40 »de.
12 6 19 « d. u. 1 6. 47 » d. u
4 6. 52 X> d. u. 5 ó. 53 » d. u
8 ó. 19 este 10 ó. — » este

11 ó. 23 > éjjel 1 ó. — » éjjel
2 ó. 44 éjjel. 4 6. 20 » regg

Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

Szegedről Félegy. ází ra
indul : érkezik :

1 ó. 01 p. éjjel 2 ó 30 p éjjel
2 » 40 » éjjel 4 » 14 * éijel
4 » 55 » regg. 6 » 39 * regg.

10 » — » d. e. 11 » 04 » de.
1 » 14 » du. 2 » 45 » d.. u
4 » 12 » d. u. 5 » 20 » u u
5 » 20 » d. u. 7 * 23 » esie

Hogy magasan vagyunk, csak akkor 
tudhatjuk, ha lenézünk ; s hogy mélyen va­
gyunk, csak akkor tudhatjuk, ha felnézünk.

Nemes szivek azt a büntetést érezik 
legjobban, a melyet helyettük mások szón- 
vednek.

A bosszúállóról tudhatjuk, hogy mos­
toha gyermeke az életnek, mert csak az tud 
bosszút állani, a ki nem ismeri a megbocsá­
tás erényét.

Gazdag vagy, ha mindent úgy adhatsz, 
hogy minden maradjon.

A ki magával meg vau elégedve, azzal 
rendesen mások nincsenek.

Legnagyobb kamat az idő, melyet az 
év tőkéje mán nyerhetüuk.

Ha az embernek annyi jó napja volna, 
a mennyit neki mondanak : nem volna nap­
lemente.

Ha az embernek annyi jó napja volna,
a mennyit neki kivannak : nem volna uap- 
fölkelte.

A nyárfa örökösen remeg : fél, hogy 
meglopják ezüst leveleit.

Az élvezet, a kéj, a gyönyör — a ha­
lál előize.

390 arany- és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve
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“ CSak,a Ht kaPhat6k a viHglli,ü

... .... Excenter gőzcséplőgépek
konyoktengelyek nélkül, kettős tisstitó szerkezettel illithntA - ,
ezek a világ legjobb aözcseolői Kívánat™al! thLató osztályozó hengerrel. Ez idő szerint gozcsep.o. Kívánatra azonban szállíthatunk könyöktengelyes gőzcséplőket is

TT - COMPOUND gőzgépek
gyamtt rendelhetők meg a világhírű magánjáró gőzcséplőgépek.

Vő .-í-i A jövő gépe.
gyűjtők vetőgépd^”?artitó0roa^áÍarkíkor?c Csépl5SéP®k> borprések szőlőzuzó gépek, széna 
konkoly választók, v’alamint^Sen gíídLtoZí!0 ^ ^írf^gék, arató és ítikaszálók, 
Árjegyzékkel és mindennemű szakba - • Í\ P s eszközökben és malomberendezósekben
sen “olgflunk. Levelek crimzendsí riüSTONSOpROCTOfl *" r“9?' készséggel dijmente 
------------------- ----------------------Budapest, Co. Ltd, , ezé,képviselné»
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Njom. Szilber J- könyvnyomdájában Csoiigiádou.


